

на темы дня

Слухи есть, а денег нет

13 января началась третья учебная четверть в учреждениях образования района. Не с самим лучшим настроением учителя вышли в этот день на работу. В большинстве педагогических коллективов во время каникул прошли бурные обсуждения на тему: как жить учителям дальше? Возникли предложения не начинать 13 января учебную четверть, а продолжить забастовку до тех пор, пока не начнутся выплаты задолженностей по заработной плате. Но на прошлой неделе из администрации района пришли слухи, что примерно с 15 января учителя начнут получать деньги. Правда, за какие месяцы, сегодня никто не может сказать. Эти слухи подтвердила и председатель райкома профсоюза работников образования Галина Зимина. Она сказала, что деньги в ближайшее время для учителей должны поступить в район, но пока неизвестна их сумма и как они будут распределяться.

В большинстве школ района ученики сели за

парты и начали отчет новой учебной четверти. Однако Марьевская и Бекетская школы решили в этот день провести двухчасовые забастовки. Поселковые школы приняли решение еще раз обратить внимание местных властей на свои нужды уже проверенным и, по их мнению, наиболее эффективным образом. Школы № 1 и № 2 13 января решили провести однодневную забастовку. Правда, решение это педагогам далось непросто, и, например, в школе № 2 некоторые учителя все же проводили занятия. Школа № 3 решила не начинать занятия в учебной четверти и бастовать 13 и 14 января.

Большие надежды учителя возлагают на обещанные областью деньги. Как скоро они поступят в район и в какой мере будут погашены задолженности по заработной плате, будет известно в ближайшие дни. По мнению многих педагогических коллективов и забастовочного комитета работников образования, в случае, если им будут выданы небольшие суммы в виде

подачек или же их в очередной раз обманут, то со стороны работников народного образования можно ожидать более серьезные акции протеста.

Неоднозначно оценивают действия учителей медицинские работники района. Они пока воздерживаются от проведения акций протеста, но накал страстей в коллективах велик. Семь месяцев медики живут без денег. Слухи о том, что, возможно, учителя и коммунальщики вскоре получат деньги, будоражат медицинских работников. Как сообщила редакции заведующий поликлиникой Анатолий Лесников, жизнь медиков в условиях хронического безденежья может привести к социальному взрыву. Дежурные врачи в стационарах уже логоворивают о том, чтобы прекратить работу. Как будет дальше развиваться противостояние между бюджетниками и властью, будет известно в ближайшие дни. Пока же получается, что сыйтый голодного не разумеет.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

в ПРОКУРАТУРЕ ЯЙСКОГО РАЙОНА

В защиту предпринимателей

В ноябре прошлого года администрация района издала распоряжение «О мерах по упорядочению торговли алкогольной продукцией». Принято оно было во исполнение Указа Президента РФ от 18 августа 1996 года «Об усилении государственного контроля за оборотом алкогольной продукции», постановления Правительства РФ от 19 августа 1996 года «О мерах по ужесточению порядка торговли алкогольной продукцией» и Распоряжения администрации Кемеровской области от 10 ноября 1996 г. «О мерах по ужесточению торговли

алкогольной продукцией». В этом распоряжении Яйской районной администрации было перечислено несколько пунктов, которые, по мнению разработчиков распоряжения, должны были упорядочить торговлю алкогольной продукцией. Однако с момента появления этого документа заметных изменений в торговле спиртным не произошло. Кроме этого, распоряжение вызвало волну возмущений у предпринимателей, так как в одном из пунктов было предписано запретить продавать алкогольную продукцию предпринимателям в их законных правах.

Прокуратура района, ознакомившись с данным распоряжением, отменила пункт о запрещении торговли алкогольной продукцией предпринимателями, как противоречащий действующему законодательству. В представлении прокурора района также указал, что в данном случае администрация Яйского района превысила свои полномочия, изменив предусмотренный Федеральным законодательством порядок продажи алкогольной продукции, существенно ограничив предпринимателей в их законных правах.

Новости со всей области

Постановление правительства РФ о присоединении Кемеровской железной дороги к Западно-Сибирской вызвало новую волну протестов.

Председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Анатолий Чекис направил телеграммы главе правительства Виктору Черномырдину и председателю Совета Федерации Егору Строеву. Руководители страны преду-

преждаются о социальных последствиях шага, предпринимаемого без соответствующего экономического обоснования и учета мнения местных органов власти.

Татьяна Новикова, оставшаяся в памяти кузбассовцев в качестве последнего первого секретаря обкома комсомола, назначена председателем госкомитета по делам молодежи Рос-

сийской Федерации.

В области продолжают бастовать около 8 тысяч работников образования, горняков, машиностроителей, автомобилистов, строителей, медиков.

По-прежнему главная причина — задержка зарплаты. В Юрге прекратили забастовкуколо 500 учителей 11 школ, в Яшкинском районе — 37 одной школы.

С Золотой свадьбой!

Поздравляем с Золотой свадьбой наших дорогих маму и папу КРАСНЕНО Марии Осиповну и Василия Александровича!

Пыл души желает не утратить,
От дорог, тревог не уставать.
Пусть всегда и радость, и удача
Будут с вами рядом шагать.
Пусть неумолимые годы
Остановить не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда:
Чем больше лет, тем больше счастья.
И не грустите, что летят годы,
От них нам некуда деваться,
Не зря Вахтанг поет слова:
«Мои года — мое богатство».

Дети ЛИДА, НАДЯ, зять ВИТА, АРКАДИЙ, внуки САША, КАТИ, ЗАХАР и АНДРЮША.

Новости

СПЕЦИАЛИСТЫ районного управления сельского хозяйства рассмотрели бизнес-планы работы на 1997 год, подготовленные хозяйствами района. В целом с некоторыми замечаниями планы были приняты и утверждены.

НА ДНЯХ от замыкания электропроводки загорелся телятник в Яя-Борике. Обгорели окна и потолки здания, дальше огню распространиться не было. К счастью, животных в помещении телятника не было.

ДНЕМ 8 января в Кайле произошла семейнаяссора между мужем и женой. После взаимных оскорблений женщина схватила нож и ударила им супруга в грудь. Пострадавший находится в больнице, а работники милиции проводят расследование случившегося.

РАСПРОСТРАНИВШИСЬ слухи о массовом забое скота в КСХП «Марьевское» преувеличены. Как нам пояснили в управлении сельского хозяйства, их источником был тот факт, что 18 выбракованных (по документам) коровы были отданы за долги хозяйству местному фермеру. Конечно, долги нужно отдавать, но не за счет же сокращения поголовья коров. Так можно и без работы остаться.

С днём рождения!

Поздравляем с 70-летием мужа, лапу, дедушки ЛУКЬЯНОВА Ивана Петровича!

Неумолимые годы
Остановить не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда:
Чем больше лет, тем больше счастья!
И не грустите, что летят годы,
От них нам некуда деваться,
Не зря Вахтанг поет слова:

«Мои года — мое богатство».

ЖЕНА, ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУЧКИ.

Накопали

По сообщению председателя районного комитета по землеустройству В. Профатилова, предприятия, занимающиеся добычей полезных ископаемых на территории района, ведут рекультивацию земель. Всего же в районе нарушено выработкой полезных ископаемых 339 га земель. Из них 139 га отработано и подлежит рекультивации.

Предлагают работу

Малое предприятие «Яйский лесоучасток» приглашает на работу тракториста на трелевочный трактор, вальщика леса, помощника вальщика леса. Оплата — сдельно-премиальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Транспорт

Куплю аварийный «Жигули». Продам автомобиль МАЗ-самосвал. Звонить в Анжеро-Судженск по телефону: 2-31-55.

Разное

Продают дом и газовую плиту по улице Болотной, 3.

Продают корову, сено, двух бычков. Обращаться: село Яя-Борик, ул. Центральная, 21-2.

жили. В их числе самая известная Анжеро-Судженская гимназия № 11.

Тайник с двумя гранатами РГД-5 и запалами к ним обнаружили в заброшенном сарае ученики первой школы в Тяжинском районе.

Из любопытства ребята взорвали один запал. Палец у одного из них пришлось отнять. Гранаты изъяты.

В ПРОШЕДШЕМ году на Вознесенской территории выполнено капитальных ремонтов жилья, социальных объектов, систем отопления и водопроводов на сумму 160 миллионов 774 тысячи рублей. В наступившем году планируется производство ремонтных работ примерно в этих же объемах.

ПО ДАННЫМ районного управления сельского хозяйства, на 13 января в среднем по району от каждой коровы надавливали по 2,2 килограмма молока. Самый высокий показатель в КСХП «Первомайское» (5,2 кг), самый низкий в КСХП «Марьевское» (1 кг).

Как нас обслуживают

Службе быта— быть

Нельзя недооценивать значимость бытовых услуг для населения. Почти каждый из нас в своей повседневной жизни обращался за помощью к работникам службы быта. Они мастера на все руки: стригут, шьют, вяжут, фотографируют, ремонтируют обувь, часы, телеаппаратуру. А как живется работникам службы быта в сложное время рыночных преобразований? На этот и ряд других вопросов я попросил ответить директора районного производственного управления бытового обслуживания населения Надежду КУРАСОВУ.

—Как и для всех, прошлый год для нас был сложным. Но то, что наменали, мы выполнили. За год объем бытовых услуг населению составил 165 миллионов рублей. А главное, мы почти полностью сохранили коллектив. Численность рабочих у нас осталась почти такая же, как на начало 90-х годов (100 человек).

—Надежда Ивановна, а чем закончилась так называемая коммерциализация предприятий бытового обслуживания? [Напомню, что несколько лет назад 3 цеха отдалились от управления].

—Никому эта коммерциализация не принесла пользы. Она только разрушила то, что нарабатывалось годами. Самостоятельно отделившиеся предприятия работать не смогли. Это очень сложно. Люди убедились, что проще выживать в коллективе, и вернулись к нам. Первым (года два назад) возвратился коллектив вязального цеха. Я считаю, что люди не жалеют, что снова влились в наш коллектив. К сожалению, заказов у вязальщиков мало, но мы стараемся найти рынки сбыта их продукции. Обмениваем трикотаж, выпущенный цехом, на

продукцию других предприятий области.

Некоторое время после отделения с перебоями работал сапоговальная цех. Сейчас же этот цех вновь присоединился к управлению. Сюда вернулись прежние опытные рабочие. Спрос на валенки есть, и люди качественно выполняют свою работу.

А не так давно к нам вернулись швеи из ателье верхней одежды «Силузт».

Коллектив в ателье не большой (12 человек), а площадь здания позволяет разместить здесь ряд других служб. Поэтому мы решили уйти из административного здания АО «Ялес», где холодно и приходилось платить арендную плату, и открыть в ателье маленький Дом быта. После небольшой реконструкции под одной крышей с ателье «Силузт» разместятся мастерские по ремонту обуви, часов и телеаппаратуры.

—Надежда Ивановна, все ли виды услуг вам удалось сохранить за годы рыночных реформ?

—Основные виды услуг мы сохранили. Потеряли только прокат. Из-за отсутствия средств и дороговизны невозможно приобретать новую технику и другие товары, а старые пришли в негодность, и лю-

ди перестали ими пользоваться.

—В районной администрации неоднократно обсуждался вопрос об открытии бюро ритуальных услуг. Может ли этим вопросом заняться служба быта?

—Дело в том, что мы на протяжении ряда лет оказывали ритуальные услуги населению. Сначала изготавливали только венки, а потом стали завозить материал для обшивки гробов, полотенченную ткань. Но были недоработки. Поэтому мы тщательно изучили принципы работы аналогичного бюро, где человек может приобрести для похорон все необходимое — от поминальной свечи до гроба.

Поэтому принципу решили строить свою работу и мы. Под бюро ритуальных услуг мы отвели отдельное здание, где раньше размещалась мастерская по ремонту бытовой техники. Для работы бюро у нас теперь все есть: венки, гробы, ткань, памятники и надгробья и т. д. Планируем обслуживать людей комплексно, так, чтобы им даже справки, которые сейчас выписывают в поселковой администрации, выдавали здесь. А работает бюро для удобства клиентов без выходных.

—Раньше районное управление работало по некоторым услугам в кооперации с Анжерской службой быта [ремонт бытовой техники, химчистка]. Сохранилось ли сейчас сотрудничество с горожанами?

—К сожалению, горожанам стало невыгодно обслуживать яйских жителей. Поэтому и закрылась мастерская по ремонту бытовой техники.

А на новый год мы разработали комплексную программу развития бытового обслуживания для сельского населения. По этой программе планируется открытие еще трех комплексных приемных пунктов в селах района. Сейчас ждем утверждения программы областным Законодательным собранием.

—Как служба быта взаимодействует с районной администрацией?

—Все наши вопросы сейчас в администрации решают с пониманием. Наше предприятие муниципальное, поэтому администрация помогает нам, насколько может. На протяжении последних пяти лет нам помогает выжить и областная администрация, так как наши услуги необходимы жителям.

—А сохранилось ли областное объединение предприятий бытового обслуживания?

—Сейчас на областном уровне работает только ассоциация, которая занимается лишь снабжением предприятий сырьем. Раньше ассоциация предоставляла нам сырье под реализацию. Сейчас появилась сложность, так как все снабжающие нас организации отпускают сырье только после предоплаты.

—А технику и оборудование вы обновляете?

—Приходится работать на старом оборудовании. На приобретение нового нет средств. За последние годы купили только один автомобиль для обслуживания сел района.

—Надежда Ивановна, составляют ли конкуренцию службе быта частные предприниматели?

—Раньше конкуренции

не было, а сейчас часть заказов уходит к предпринимателям. Но мы стараемся не сдавать своих позиций на рынке услуг. Не поднимаем на них расценки, зная, что у людей мало денег. Наши расценки раза в два ниже, чем в городах. В отличие от прежних времен (когда от заказчиков не было отбоя) все заказы выполняем своевременно. Наши изделия более качественные и индивидуальны по сравнению с изделиями, которые продаются на рынках (китайский ширпотреб). Кроме того, работаем по договорам с предприятиями. Шьем для них спецодежду: рабочие костюмы, халаты, верхнюю. А без договоров и заказов (на продажу) изделия не шьем, так как они могут остаться нереализованными. Наш коллектив работоспособный. Он

состоит из мастеров своего дела, проработавших в бытовом обслуживании не один десяток лет. Единственное препятствие стабильной работе — отсутствие у населения района денег. Только по этой причине мы не загружены работой на все 100 процентов.

—Есть ли у вас замыслы на будущее?

—Цель у нас одна — сохранить коллектив в прежнем составе. Мы надеемся, что людям, наконец, выплатят зарплату. Они пойдут к нам. И у нас появится достаточно заказов. Тогда все наладится.

Желаю, чтобы Выши надежды осуществились.

Беседовал
Игорь АЛЕХИН.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Что за жизнь без этих

Закончился 1996 год, ему на смену пришел новый, а с ним — новые надежды, желания, заботы и хлопоты. Каким же был для редакции ушедший год? Как и для вас, — нелегким. Вместе с вами, дорогие наши читатели, мы пережили холодную зиму 1995—1996 гг. Не упускали из виду строительство новой котельной, освещали в газете забастовки и пикетирование учителей, выборы Президента РФ и депутатов в Законодательное собрание. По-прежнему в поселке районную газету доставляют почтальоны редакции, жалоб на них нет, а некоторым из них вы писали слова благодарности. Вместе с вами редакция отметила юбилей газеты. Наш читатель остался с нами и не потерял своего доверия к газете.

За год в газете опубликовано 242 письма, два отправлено для решения в другие организации, на четырнадцать писем ответили читателям письменно, либо в личной беседе, двенадцать — списаны в архив как анонимные и опоздавшие с информацией.

Самыми активными внештатными корреспондентами были И. Приходько, В. Вяткина, И. Фоменко, С. Маковецкий, М. Конькова, В. Голубева, Е. Иванова, Н. Пастушенко, отец Евгений и многие другие.

Как правило, письма в редакцию приходили с улиц поселка: Ленина, Анжерской, Заводской, Чехова, Ленинградской, Ватутина, Украинской; из сел: Марьевки, Ново-Николаевки, Улановки, Ишима, Дан-

ковки, Вознесенки, Медведчиково.

Наши читатели откликались на самые актуальные темы в жизни поселка, района. Всем памятна холодная зима 1995—1996 года. Сколько было возмущенных писем о холодах в квартирах! Наступил новый отопительный сезон, а тепла в квартирах не прибавилось, а кое-где и последнее ушло. Особенно много писем пришло с улицы Анжерской. Новый год встретили в холодных квартирах жители улиц Ленина, Советской, Чехова, Заводской и других. Много было нареканий по поводу вырытых траншей, порывов воздушной теплотрассы. Так, например, вода троек суток заливалась квартиру А. Баловой с улицы Анжерской.

За сентябрь, октябрь в редакцию обратились четыре жителя с письмами и несколько по телефону по поводу затопления улиц,

погребов, подвалов, огородов. Количество жалоб на ветряка увеличилось весной, так как осенью по сути сделано было мало. По-прежнему людей заботят и благоустройство улиц, отсыпка дорог. Таких писем в редакцию пришло восемь. Надо сказать, что в последнее время чистоте возле домов коммунальная служба стала меньше уделять внимания. Горы отходов и мусора у контейнеров имеют неприглядный вид, бумага, полиэтиленовые мешки разносятся по дворам, что вызывает нарекания жильцов.

Как и раньше, вы рассказываете в своих письмах о людях, которые пришли на помощь в трудную минуту, о медработниках, внимание и забота которых помогли восстановить здоровье. А вот директор приюта «Огонек» В. Голубева, ведущий специалист отдела материально-технического и детства Н. Пастушенко, коллектив воспита-

телей детского дома «Колокольчик» благодарили добрых людей за милосердие и помощь детям.

Особенно острой и злободневной стали письма учителей по поводу задолженности по зарплате. В эти месяцы у наших учителей открылись таланты писать сатирические частушки, фельетоны, сказки, критические заметки.

Но бывают в редакции и другие письма. Поссоряются два соседа, и сразу один на другого оскорбительное письмо принесет с требованием немедленно напечатать, дескать, пусть весь район узнает. Убеждаешь, убеждаешь этого человека, что нельзя в таком оскорбительном тоне публиковать письмо, а он не соглашается. А то еще и такое бывает. Нагрубили, как показалось, одному человеку в магазине. Он с жалобой в администрацию района и в газету. В райпо и

продажа наказали, и извинились перед ним, а он все равно требует еще и в газете о продавце рассказать, хотя тот по сути и не виноват был. Кое-как убедили писавшего, что его «кровожадность» ни к чему. Часто бывает, что жалобщики — даже и не подписанчики районки — от газеты требуют напечатать их письма, разобраться с соседями, помочь в решении вопроса.

Кстати, в последнее время решать вопросы все труднее. Хуже стали реагировать на критические статьи и письма читателей. Многие руководители предприятий и учреждений. В этом году меньше отвечает нам администрация и ПОЖКХ. Так, оставлены без ответа письма: А. Струкова — о том, что новые трубы теплотрассы закапываются без проверки; Т. Батуриной и В. Поливкиной — о холодах в квартире; Л. Молошко — о ремонте крыши. Не дает

ТАКАЯ ВОТ СУДЬБА



Редкий день бывает, чтобы Николай Иванович хоть вспомнил, переосмыслил тографа. Немного поработало не сходил на проектирование: правильно ли талант забрали в армию. За рыбаку. И погода ему не прошел свой жизненный четырех лет, пока носил сапоги, побывал на Востоке, и в Средней Азии. Посмотрел на мир, на то, как живут люди. Послевоенный энтузиазм народа-победителя вдохновлял его на трудовые подвиги. И, вернувшись из армии, больше не захотел работать фотографом, а выбрал себе рабочую специальность. Пришел в ЦРММ. Быстро освоился в коллективе, настырность и любознательность позволили ему изучить практически все стан-

лов и рабочие специальности, которые только были на заводе. Был токарем, слесарем, сварщиком, лучше всего не мог провести работы по шлифовке валов, брался всегда за самые трудные и ответственные дела и старался любое дело выполнять до конца и на совесть. В то время на заводе организовали экспериментальный цех, и Николай первым перешел туда. Вместе с друзьями выдумывали разные конструкции, механизмы, чтобы можно было облегчить труд на производстве, сэкономить рабочее время и материалы. За трудовые успехи его наградили медалью «За доблестный труд» и орденом Знак Почета. В коллективе уважали, ценили как отличного специалиста, новатора и рационализатора. Но в 1973 году Николай Иванович решил уехать из Яи. Зачем? Вряд ли он и сегодня сможет дать откровенный ответ на этот вопрос. В беседе с корреспондентом посетовал на то, что мало в то время платили на заводе, больше ста рублей редко зарабатывал. Несколько позже Николай Иванович, немного смущаясь, сказал, что стал он в то время мастером, который в Яи был нарасхват. Все к нему обращались за помощью, за советом, просили помочь отремонтировать мотоцикл, машину, выточить необходимую деталь. За все было принято рассчитываться бутылкой. Стал выпивать, в семье начались неурядицы. Нужен был какой-то жизненный шаг, который бы изменил все. И тогда Николай Иванович уехал в Краснокаменск по договору на два года. И там в экспериментальном цехе пригодились его сноровка, умение. Но в те годы у всех на устах были разговоры о всенародной стройке — БАМе. Да и заработки были там высокие. Решил Николай Иванович попытать счастье на стройке века. Работал в Нижнебингарске токарем, слесарем по ремонту тракторов, электросварщиком. Потом вместе с другими искателями приключений и

С 1937 года Николай Майоров жил в Яи. В военное время окончил Анжерский институт, здесь же провел свое детство. Уехал из Яи. И лишь спустя годы, когда

поселился на пенсию, вновь перешагнул порог родного дома, чтобы стать здесь членом коллектива, где работал на машзаводе. Верденное на рыбаку, позво-

нилай Иванович. Я усомнился в этом и сказал, что хоть и говорили, будто БАМ строили комсомольцы, но сейчас пишут, что БАМ строили, в основном, заключенные и солдаты. Николай Иванович сказал, что он не видел на своем участке ни одного заключенного. И подчеркнул, что у них даже ранее судимых не было. Со всем Советским Союзом работали мотостроевцы, туннельщики. Отличные, работающие парни.

Помотавшись по свету и вернувшись в Яи, Николай Иванович добра большого не нажил. Кроме машины, которую, по его словам, он купил дешевле, чем сейчас стоит бутылка водки (за 9 тысяч), изобилия нет. Остальные сбережения съела инфляция. Сейчас ждет пенсию и не горюет о прожитом. О времени, проведенном на БАМе, ему напоминают десятки Почетных грамот, орден Трудового Красного Знамени, медаль «За строительство БАМа». Он является почетным пассажиром БАМа, был пассажиром первого поезда и участником закладки «Золотого звена» на участке «Северобайкальск — Куанда». Его рационализаторские таланты подтверждают десятка три удостоверений на изобретения.

Его увлечение техникой, мастерство привлекают неожиданных гостей. Обращаются к Николаю Ивановичу знакомые и незнакомые люди за советом, помощью.

По-разному у человека может складываться судьба. У Николая Ивановича Майорова она вроде бы обыкновенная, нелегкая, но интересная. Посмотрев на мир, он все же пришел к мысли, что верна народная мудрость: «Где родился, там и пригодился».

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

письем

последнее время ответы на письма читателей и посылаются в учреждения администрации. Здесь звывают главные специалисты о затоплении жителей улиц Жуковского, Комсомольской, не получили ответа на письма о благоустройстве улиц, читатели А. Юрина, Т. Кузнецова. А. Астафьев. Плохо отвечает на критические замечания филиала Анжеро-Судженского ЭТУС.

Однако есть руководители, которые не оставляют без внимания письма читателей. Одно из них — управление социальной защиты населения. Здесь отвечали читателям Н. Пермякова, Н. Яковенко, С. Кляпышева. Получила редакция ответы и от заместителя начальника администрации А. Саввы, начальника торгового отдела райпо Н. Вельковой, экономиста хлебокомбината Г. Черновой..

Наши читатели могут познакомиться не только с письмами, но и с информа-

Новости со всей области

Подведены итоги работы по контролю использования и охраны земель в 1996 году. Как сообщил комитет по земельным ресурсам и землеустройству, было проведено около 6,5 тысячи проверок на площади 2 миллиона 83 тысячи гектаров. Выявлено почти три тысячи нарушений земельного законодательства на довольно внушительной площади — 187 тысячах гектаров. Взыскано штрафов на сумму 1 миллиард 302 миллиона 800 тысяч рублей.

В области продолжается активный поиск эффективного механизма для преодоления кризиса неплатежей между отраслями промышленности за электрическую и тепловую энергию, укрепляет договорную дисциплину экономических взаимоотношений. Соглашение рассчитано на весь 1997 год.

Первый заместитель главы администрации области Анатолий Пронин в связи с этим провел совещание с главами

администраций индустриальных городов, районных и других территориальных советов ветеранов. В областном доме ветеранов открыт методический отдел. Администрации большинства территорий области предоставили отдельные помещения и телефоны для ветеранских организаций.

Тяжинское автотранспортное предприятие пытается спасти пассажирские автобусные маршруты за счет коммерческих рейсов.

Специальные автобусы сейчас ходят из Тяжина на рынок Маринска и в Боготол (Красноярский край) к пекинскому и улан-баторскому поездам, где тяжинцы покупают дешевые товары. Рейсы пользуются популярностью.

«Новые русские» кемеровчанки первыми в Сибири осваивают контрактный будущего века — нор-плант Финской

фирмы «Лайрас». Уже около 30 женщин решились на вшивание микропротеза имплантата, сравнимого по действию разве что с хирургической стерилизацией. Но в отличие от последней он рассчитан на 5 лет. В любой момент его можно убрать. Он не вызывает гормональной перестройки организма и даже служит средством профилактики старения, масита и анемии.

Интерес к нор-плант растет и у представительниц среднего класса. Но стоимость имплантата и самой услуги — 500 тысяч рублей — отпугивает клиенток. Уже очень трудно представить, что нор-плант оказывается дешевле... старомодного презерватива, используемого в течение пяти лет.

Информационное агентство «Наша газета» — «Кузбасс».

Не забудьте продлить подписку на „Наше время“

Январь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

Февраль

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28		

Март

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Апрель

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

Май

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Июнь

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
					1	
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Церковные праздники и исторические даты в 1997 году

[первая дата — по старому стилю, вторая — по новому].

1-2 января (по нов. стилю) — Новогодний праздник.
24 декабря|6 января — Рождественский сочельник.
25 декабря|7 января — Рождество Христово.
1|14 января — Обрезание Господне. Новый год по старому стилю.
6|19 января — Богоявление, Крещение Господне.
2|15 февраля — Сретение Господне.
23 февраля — День Российской армии.
8 марта — Международный женский день.
24 февраля|9 марта — Православное воскресенье, заговенье на Великий пост.
25 февраля|10 марта — Начало Великого поста.

25 марта|7 апреля — Благовещение Пресвятой Богородицы, Вербное воскресенье.
14|27 апреля — ПАСХА. Светлое воскресение Христово.
9 мая (по нов. стилю) — День Победы.
1-2 мая — День труда.
23 мая|5 июня — Вознесение Господне.
2|15 июня — День Святой Троицы.
12 июня (по нов. стилю) — День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.
3|16 июня — День Святого Духа.
10|23 июня — Начало Петрова поста.
29 июня|12 июля — Св. первоверховных Апостолов Петра и Павла.
1|14 августа — Первый Спас — водосвятие. Начало Успенского поста.

6|19 августа — Преображение Господне. Второй Спас — освящение плодов.
15|28 августа — Успение Пресвятой Богородицы.
16|29 августа — Третий Спас — медовый.
1|14 сентября — Церковное новолетие.
8|21 сентября — Рождество Пресвятой Богородицы.
14|27 сентября — Воздвижение Животворящего Креста Господня.
1|14 октября — Покров Пресвятой Богородицы.
7 ноября — День Октябрьской революции.
15|28 ноября — Начало Рождественского поста.
21 ноября|4 декабря — Введение во храм Пресвятой Богородицы.
12 декабря (по нов. стилю) — День Конституции Российской Федерации.

ЛУНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Посадка растений

ФЕВРАЛЬ

ПОСЕВ ДЛЯ РАССАДЫ

Перец — 2, 3, 17, 18, 27, 28.

Помидоры — 17, 18, 27, 28.

МАРТ

Перец — 1, 2, 3, 16, 17, 18, 26, 27, 28.

Помидоры — 16, 17, 18, 26, 27, 28.

Капуста — 13, 17, 18, 26, 27, 28.

Баклажаны — 16, 17, 18, 26, 27.

АПРЕЛЬ

Фасоль кустовая — 6, 7, 20, 22, 23, 24.

Фасоль вьющаяся — 11, 12, 20, 21.

Горох, бобы — 10, 11, 12, 20, 21, 22, 23, 24.

Кабачки, тыквы, огурцы — 13, 14, 20, 21, 22, 23, 24.

Салат, петрушка, сельдерей — 10, 11, 12, 13, 14,

20, 22, 23, 24.

Редис — 4, 5, 20, 21, 24, 27, 28.

Чеснок — 24, 25, 26.

Шпинат — 4, 5, 6, 13, 14, 22, 23, 24, 27, 28.

Капуста — 4, 5, 6, 8, 9, 10.

Морковь — 13, 14, 20, 21, 22, 23, 24, 27, 28.

Брюква — 13, 14, 20, 21, 22, 23, 24, 27, 28.

Свекла — 4, 5, 6, 8, 9, 10, 13, 14, 20, 21, 22, 24, 27, 28.

МАЙ

Фасоль кустовая — 10, 11, 17, 18, 19, 20, 21.

Фасоль вьющаяся — 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 18,

19, 20, 21.

Горох, бобы — 10, 11, 17, 18, 19, 20, 21.

Баклажаны — 10, 11, 12, 17, 18, 19, 20, 21, 28, 29, 30.

Кабачки — 1, 2, 3, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 20,

21, 28, 29, 30.

Капуста — 1, 2, 3, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 17, 18,

19, 28, 29, 30.

Лук — 20, 21, 22, 23, 24.

Морковь — 2, 3, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 20, 21,

28, 29, 30.

Огурцы — 1, 2, 3, 10, 11, 12, 20, 21, 28, 29, 30.

Петрушка — 1, 2, 3, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 17, 18, 19,

20, 29, 30.

Редис — 1, 2, 3, 5, 6, 7, 17, 18, 19, 20, 21, 24,

25, 26, 29, 30.

Репа, брюква — 1, 2, 3, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 17, 18,

19, 20, 21, 28, 29, 30.

Салат — 1, 2, 3, 10, 11, 12, 17, 18, 19, 20,

21, 28, 29.

Сельдерей — 1, 2, 3, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 20, 21,

28, 29, 30.

</